

MUEBLES DE ORTEGA

Despacho: Calle de Zamora, 15.

Construcción de muebles de todas clases; desde el mueble de más lujo hasta la silla de paja. Hay camas de nogal macizas, y colchones de muelles de todas las medidas. Talleres de construcción, Plaza de San Juan, número 2.—ORTEGA.

Los hombres buenos

Hay hombres buenos, honrados, trabajadores, modelos como padres de familia, ciudadanos tan metódicos, tan pacíficos, tan humildes, á quienes jamás ha tenido que reprender la policía correccional y sin embargo... *no sirven para nada.*

Son hombres bustos.

Nos explicaremos.

Decía cierto Conde de inolvidable memoria, que las potencias del alma en la moderna sociedad, no son tres, sino cuatro, y la cuarta es, *hacerse cargo.*

Pues bien, la mayoría de los hombres carecen de esta *cuarta potencia*, es decir, *no se hacen cargo.*

Y no basta haber intervenido en las aulas, ni tener el título de bachiller en artes, ni acaso, una *licenciatura* académica, porque el hecho es, que siendo un hombre bueno y adornado de todas aquellas cualidades, no sirve para nada que se le encomiende, porque ni tiene iniciativa, ni sabe hacerse cargo.

Y como generalmente se juzga por las apariencias, y al que no ha cometido ningún delito, ni incurre en el pecado del escándalo, se califica de hombre *bueno*, resultan algunas figuras salientes en el centro de la sociedad, que no llenan en rigor otro puesto, que el de una estatua bien modelada en un anchuroso y espléndido salón.

Estos tipos, que tanto abundan, podrán ser un adorno, pero nunca una rueda de engrane; podrán servir á lo más de columna ó sosten de una techumbre, como motor que anime la máquina, pero jamás podrán aplicársele.

Y lejos de servir esta clase de hombres para algo útil son por el contrario una rémora para que sirvan los demás que los rodean. No pueden vituperarse sus acciones, porque no cometen ninguna reprehensible, no perjudica su criterio, porque jamás lo significan de una manera concreta, no hacen daño sus decisiones, porque no tienen fuerza de voluntad para imponerlas. Y sin embargo no son... *unos buenos hombres.*

Ocurre algunas veces, que el azar trae á la vida pública, uno de esos seres que indicamos, y como no puede rechazársele porque no hay causa justificada para ello, resulta una figura, sin *claro-oscuro* que dé vida y animación al cuadro en que aparece, sin nada que revele sus contornos, que la haga resaltar sobre el fondo en que ha querido bosquejarse, en una palabra, una mancha sobre el lienzo, en vez de un boceto más ó menos correctamente pintado.

Y ocupa un sitio, llena un hueco, que de-

biera ocupar otro más listo, otro que supiera hacerse cargo, que tuviera inventiva, que hiciera girar las piezas de la máquina, cuya dirección le está confiada para que esta recorra el trayecto que le está marcado y pueda más ó menos tarde llegar á su destino.

Resulta, pues, que no basta ser *hombre bueno*, es preciso ser *hombre útil* porque los primeros apesar de toda su bondad, son seres completamente inútiles á la sociedad á que pertenecen.

En el número de hoy comenzamos á insertar en las columnas de nuestro periódico, y que publicaremos segun se nos vayan remitiendo por su autor, una serie de artículos sociológicos-doctrinales, de nuestro querido compañero de redacción el joven é ilustrado Licenciado en las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras, D. Julio María Cambón, quien, con un criterio recto é ilustradísimo, y en medio de una rica exhuberancia de bien decir y de una prosa fácil y armoniosa, muestra en los artículos de su bien cortada pluma, los males que pesan sobre las naciones, y en particular sobre la pobre España.

Conocidos son de nuestros lectores los artículos que con el pseudónimo de J. Mileto, insertó no ha mucho en nuestro diario sobre «El Periodismo», y que tanto llamaron la atención, mereciendo ser reproducidos en algunos periódicos provinciales; también hemos reproducido el juicio imparcial que sus notables trabajos en la Academia de Santo Tomás, nos han merecido, y por tanto no es menester recomendar los actuales estudios, porque ellos solos se recomiendan por sí mismos.

ACTUAL ESTADO SOCIAL

ESTUDIOS SOCIOLOGICOS DOCTRINALES

INTRODUCCION

En el vertiginoso é incesante giro, de la sociedad presente, combatida tan rudamente por los diversos principios que el derecho nuevo ha traído á todas las esferas científicas: principios, que aunque monstruosos y horribles, han encontrado cariñosa acogida, en la calenturienta inteligencia de algunos, se nota un síntoma de próxima agonía, conjunto de un porción de antecedentes históricos, que han venido preparando el camino al mal, que actualmente la aqueja, y del cual, es muy difícil que salga, si el vistorí del médico no corta con mano fuerte y despreocupada este principio de gangrena: ó lo que es lo mismo, si el criterio de los hombres de bien no se sobrepone á rancias preocupaciones y haciéndose fuerte en el inexpugnable castillo de los principios, ataca, al par que se defiende, hasta lograr cercar al enemigo y no dejarle ocupar con sus densas nieblas ninguna de las fortalezas pátrias.

Este síntoma mortal, cuya pestilente influencia se ha dejado sentir desde las revueltas catástrofes de la aciaga revolución francesa—cuyo principio motor alabo, pero cuyos medios repruebo con todas las energías de mi alma—es el completo destierro que se ha hecho de toda idea religiosa, á la que ha sustituido el

criterio de la razón, el inmundo materialismo, el panteísmo más monstruoso, y para concluir de una vez, el ateísmo más descarado; se han proscrito, en una sociedad que se llama «de las luces y del progreso» todo sentimiento puro, toda noción del bien, toda pauta inmutable de justicia, toda energía del alma, todo consuelo del corazón; porque sabido es que la Religión es la única fuente inagotable y cristalina donde las pasiones se refrenan, el bien y la justicia se predicán, y en donde el alma encuentra sus delicias más inefables, y el corazón el perfumado bálsamo á sus tristuras que á veces le ponen en mortal agonía.

Consecuencia de esta honda perturbación en el elemento religioso, y como corolario lógico que de aquel problema se desprende, es sin duda alguna la tendencia que se observa á reducir la enseñanza á los estrecho moldes de una legislación, que desconociendo por completo el ministerio que á la Iglesia, por institución directa del mismo Dios la corresponde, ha secularizado de tal manera esta institución divina, como si sus facultades como poder, pudieran pasar de una alta inspección sobre el Profesorado, pues respecto á las doctrinas, la Iglesia y solo la Iglesia es competente para ello, como cabaza invisible de un Dios que solo Él es Sabiduría infinita.

Resultado de la falta de verdades fundamentales en los estudios superiores, es, que no estando en las inteligencias de los alumnos adiestrados en la defensa de la verdad, y hallándose por el contrario, en las nieblas densas y oscuras del error, no pueden dar una solución acertada á la multitud de los problemas que de una manera tan pavorosa se presentan en la actualidad y para cuyo remedio, muchas veces los Gobiernos más fuertes son impotentes, porque generalmente, esos mismos principios que locamente pregonan las muchedumbres desarapadas, sin Dios y sin ley alguna que subyugue su voluntad, son hijos de las locas y falsas libertades, que con tanta *falsedad* pregonan en sus mal llamados *credos* ó programas políticos de los Gobiernos, y sabido es, que el que siembra vientos, no puede recoger otra cosa que tempestades, que la mayor parte de las veces anegan los campos, en el espantoso choque de las humanas pasiones, sepultando en sus ensangrentadas luchas las verdaderas libertades cristianas.

Y siendo la Religión, la que guía al hombre al través de este árido y espinoso desierto, y la que le contiene con sus austeros principios, dentro de los límites de una moral pura; ¡que extraño es que en la época actual, en que—y causa rubor el decirlo—los Gobiernos de naciones que se llaman cultas, y que creen que van por el camino del verdadero progreso, estampen en sus Códigos, el Matrimonio Civil, encuentren socavados los cimientos de las familias, con el concubinato más repugnante, si es escolio que se les impone como deducción de sus leyes más monstruosas! En Málaga solo—vergüenza causa decirlo—pero es necesario mostrar la profundidad de la llaga social para poderla curar, en Málaga solo, según la última estadística, cuyos datos son irrecusables, viven en execrable y torpe concubinato, más de

4.000 personas. Y si esto sucede en la sociedad familia, centro de donde se robustecen todas las demás esferas sociales, ¿qué se puede esperar, de una sociedad, que tan olvidados tiene los eternos principios, no ya de una moral austera, sino del Derecho Natural, que se hallan innatos en el corazón humano? ¿Qué porvenir dichoso, es dado sospechar, cuando se vive á la faz de los poderes públicos, en brazos del crimen; cuando lejos de estirpar el asqueroso cancer de la prostitución se reglamenta, bajo el pretexto de la higiene pública? Verdadera higiene pública y privada es hacer desaparecer esos centros de corrupción, en donde la juventud, se hace enfermiza, y enfangándose en el materialismo de los seres irracionales olvida que tiene un alma espiritual que ha sido creada, para fines mucho más elevados.

Los principios políticos que ostentan en la bandera de su atalaya los diversos jefes de los partidos que tratan de influir y de hecho influyen en la dirección de los negocios públicos, carecen de sólido y común fundamento, pues infiltradas todas sus reformas de libertades, del emponzoñado álito del naturalismo, son programas que carecen del gran resorte de la moralidad, y por tanto, las naciones se ven convidadas por teorías y tendencias en completa oposición unas de otras, todas ellas monstruosas, todas ellas abominables; plantean instituciones, que dentro del terreno del derecho son verdaderas utopías; se establece el jurado y con él se barrenan los fueros de la justicia, se concede el sufragio cuando el pueblo no está en el apogeo de su cultura é ilustración, llevando al sagrado y magestuoso santuario de las leyes, el fruto de empeñadas pasiones, cuando no sangrientas luchas. Fruto de esta libertad tan á destiempo concedida, es el que lejos de verse en los parlamentos pléyade ilustre de las tres aristocracias históricas, del saber, de la sangre y de la riqueza, ostenta la representación [nacional individuos que lejos de encauzar la administración por las tan olvidadas vías de la moralidad, ponen por escabel al honrado cuerpo electoral, para escalar los primeros puestos de los públicos poderes, donde satisfacen su desmedida ambición, y haciendo alarde de una moralidad mentida, desatienden de una manera lamentable todas las fuentes de la riqueza patria. En su incesante delirio de reformas liberales, olvidan que el pueblo ansía, más que estas, pan y tranquilidad: y entre las orgías y deleites que solo á ellos están reservados, no ven las grandes calamidades públicas, ni oyen los tristes lamentos de los pobres pueblos que agobiados con tan excesivos tributos, exclaman llenos de indignación la terrible frase de «todos somos iguales,» y agrupándose en apretado haz, plantean la cuestión social, que ellos son impotentes para resolver, porque han arrancado de su corazón con sus doctrinas subversivas el único elemento de resignación: la fé. Y el pueblo, que siente un vacío espantoso en su ser, que no lo llenan con esas libertades modernas, pide algo que tranquilice su efervescencia, algo que atenúe su calentura, una medicina que disminuya el mal que corroe su espíritu; y es claro, como no le pueden propinar este bálsamo que con tanta necesidad demandan, luchan por volver á la fé de sus antepasados, en cuya humilde, pero tranquila cuna se mecieron; y en esta gigantesca lucha, forzosamente tienen que perecer los Gobiernos, que ejerciendo las

veces de falsos profetas, vertieron en el espíritu de las naciones antes cristianas, el corrosivo veneno de la incredulidad: lucha titánica y gigantesca, cuyo desenlace no es facil preveer, pero que seguramente ha de costar mucha sangre, como sucede siempre que se libran estos grandes combates entre los sectarios del error y los esforzados campeones de la verdad.

Y si á este cuadro tan desconsolador de la sociedad, añadimos los lúgubres colores de sectas infernales en continua lucha con el Pontificado, y el Poder; si á tan tristísimo desconsuelo, anuamos la perniciosa influencia de periódicos y revistas, que desconociendo su fin ponen sus columnas á disposición de intereses mezquinos y debiendo ser el contrapeso del desorden y de la injusticia, los fomentan con sus luchas políticas; si examinamos las novelas, que corren en manos de todas las clases sociales, algunas de las cuales, enrojecen la cara de vergüenza; y si á esto añadimos la completa prostitución del teatro, en donde todas las obras que se representan, debían condenarse á un auto de fé, con más razón que los libros que abastecían las locuras y delirios del héroe de la Mancha. habremos concluído de bosquejar, aunque con palidez de colorido, como imprimidos sus colores por la débil mano de humilde artista, toda la realidad lamentable del cuadro social, tan rudamente combatida por tan etereogeneos elementos, pero todos ellos elementos de corrupción.

No somos sabios, y por tanto no podemos aplicar eficaces remedios á tantas dolencias como aquejan en la actualidad á la sociedad; pero en el buen deseo de contribuir con nuestro pequeño óbolo al gran problema de la regeneración nacional, nos vamos á permitir plantear algunos remedios, que si no del todo eficaces, por lo menos atenuarían algún tanto el *delirium tremens*, motor principal de las convulsiones sociales.

J. MILETO

Sección de Tribunales

Pasado mañana se verá en juicio oral y público la causa procedente del Juzgado de Alba de Tórmes seguida contra Juan Iglesias Serna y un hijo, por suponerseles autores de un delito de hurto. Es Ponente en esta causa el Magistrado Sr. Heras. Fiscal, Sr. Galindo. Letrado, Sr. Huebra Procurador, Sr. Durán.

El reputado profesor dentista, DON CARLOS ALBESSARD, ha trasladado su gabinete á la calle de Toro, número 2, piso principal.

Miscelánea

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana —San Clemente papa y mártir y Santas Felicitá y Lucrecia vírgenes y mártires.

Santos de pasado mañana.—San Juan de la Cruz, San Crisógono y Santas Flora y María vírgenes.

Afecciones astronómicas para mañana.—Sol: sale, 6'55; pónese, 4'37.—Luna: sale, 3'9 de la tarde; pónese, 3'12 de la mañana.

Idem para pasado mañana.—Sol: sale, 6'56; pónese, 4'36.—Luna: sale, 3'37 de la tarde; pónese, 4'22 de la mañana.

Anteanoche fué curado en la Casa de Socorro

un sujeto llamado Juan Mateos á quien en riña le habia ocasionado su mujer una herida en el parietal izquierdo, con una barra de hierro.

La Audiencia de Plasencia ha dictado ya sentencia en la célebre causa seguida contra el magistral de aquella iglesia catedral por injuria y calumnia.

El tribunal condena al procesado á la pena de dos años y cuatro meses de destierro, multa de 250 pesetas y costas del proceso.

Les ha sido concedida jubilación por edad á don Gregorio Paez Belver, D. Francisco Canal y Martin y D.^a Modesta Lopez Rodriguez, maestros [respectivamente, de Corrales, Malpartida de Cáceres y Montehermoso.

Mercado de Valladolid

Cotizaciones del día 21 de Noviembre de 1890.—La entrada en los Almacenes generales de Castilla ha sido de 400 fanegas de trigo, pagándose de 37 3/4 á 38 1/4 reales una.

En el Canal ha sido de 500 fanegas de trigo, de 73 1/2 á 37 3/4 reales.

La piadosa alianza del Apostolado de la Oración celebrará junta general de celadores el domingo 23 de los corrientes á las once de su mañana en la sacristía de la Real Capilla de San Marcos.

A 292 ascienden hasta el presente las acciones suscritas para atender á los gastos de instalación del Círculo Mercantil é Industrial.

En las últimas horas de la tarde de ayer se agravó considerablemente, en la enfermedad que padece, la señora de nuestro respetable amigo don Celedonio Miguel Gomez.

Se celebró junta de médicos, cuya opinión unánime parece que no es tan satisfactoria como fuera de desear.

La candidatura que los amigos del Gobierno votarán para diputados provinciales en el distrito de Béjar-Sequeros, la forman los Sres. D. Paulino Harguindey, D. Cándido Herrero Lacaba y D. Manuel Salamanca Bellido.

Mañana, domingo, celebrará la sociedad titulada *La Amistad*, un brillante baile, de cuatro de la tarde á ocho de la noche.

Por iniciativa de D. Nicanor Sánchez García, ecónomo de Palacios de Salvatierra, ha sido costeado un manto á la Santísima Virgen del Rosario, existente en la Iglesia de la localidad citada. Los gastos han sido sufragados por las devotas con que cuenta aquella venerada imagen.

Personas que han visto dicho manto nos aseguran que es una obra primorosa y valiosísima. Levada á feliz término gracias á la intervención del señor sacerdote antes citado, es trabajo que honra sobremanera.

La Provincia órgano del Sr. D. Luis Sánchez Arjona, dice que en la casa de este señor se celebró el domingo último una reunión á la que asistieron nuevecientas personas.

Nosotros tenemos noticias de que no fueron nuevecientos, si no *noventa mil*, los amigos que concurrieron á la casa del Sr. D. Luis.

Ayer terminaron de practicar el ejercicio escrito los opositores á las escuelas elementales de niños vacantes en esta provincia.

Hoy concluirá el Tribunal de juzgar los trabajos presentados.

Carece en absoluto de fundamento la noticia publicada por *La Región* relativa á que el Sr. Soriano retire su candidatura á diputado á córtes por el distrito de Peñaranda de Bracamonte.

Esta mañana á las ocho promovieron un fuerte escándalo en la estación del ferrocarril dos carromateros, propinándose una soberana paliza. La cuestión terminó gracias á haber intervenido algunas personas que estaban esperando la llegada del tren correo.

Mercado de Vitigudino. El celebrado el martes estuvo animado y bastante más concurrido que de ordinario. La entrada de granos aumentó también considerablemente, pero en los precios apenas se notaba variación alguna, continuando, por consiguiente los que hemos fijado en números anteriores. Donde más movimiento se advertía durante las horas próximas al medio día era en los comercios de géneros destinados á preparativos de matanza cerdal. Se conoce que los aldeanos prefieren concluir con el ganado á poco más de media ceba, á tener que mantenerlo á pienso de cereales, porque la bellota dicen que se heió cuando empezaba á madurar, y las patatas se quedaron también sin criar por falta de agua, recolectándose muy pocas, por cuya razón y en vista de valer á peseta cada arroba, tampoco les hace cuenta echar mano de ellas. De modo que va á ser una calamidad en este país el año de 1891, bajo cualquier punto de vista que se le considere. Aquí en Vitigudino el alimento más barato relativamente considerado, es el barbo y la sardinita que valen á 30 ó 35 céntimos de peseta libra, las alubias que se suelen tomar á cinco reales el celemin; las cebollas gordas de Mieza que por una peseta dan una arroba y la libra de carne (no la de vaca porque esta aunque se dice que la venden á dos reales libra, sale á tres por lo menos si bien se... pesa y exprime), de cabrito que anda al mismo precio que ya hemos señalado para los nadadores acuáticos de mar y río, barbos y sardinas.

En cuanto á ganados, el de la cría de cerda está casi de balde y aun así se vende muy poco. Baste decir que de los llamados camperos vimos vender á 26 reales cada uno de los que en igual época del año pasado hubieran valido á 85 ó 90.

El vacuno se sostiene en los precios mismos de hace algún tiempo con diferencia en cada mercado de 5 reales en alza ó baja la arroba según que se presentan más ó menos compradores. De 50 á 55 reales es el precio más corriente.

Ha obtenido el grado de licenciado en Derecho Civil y Canónico, en esta Universidad Literaria, el joven y notable escritor, nuestro querido amigo Felipe Uríbarri.

Enviámosle nuestra más cumplida enhorabuena.

De *El Telegrama* de Peñaranda de Bracamonte: «A propósito de la frecuencia con que se repiten hechos vandálicos y dignos de severo castigo, acabamos de referirnos un suceso de cuya veracidad no podemos responder, hasta que adquiramos mayores pruebas.

Parece ser que el guarda de campo de Santiago de la Puebla, llamado Agurtín Sanchez Martín, venía ejerciendo presión desde hace algún tiempo, sobre su primo Joaquín Sánchez, montaraz de la dehesa de Melardos, amedrentando á este, con que sinó colocaba una cierta cantidad en determinado sitio podría traerle grandes disgustos y tal vez encontrarse con alguna cosa que no esperaba. El Joaquín, puso en conocimiento del celosísimo Teniente Jefe de esta línea, Sr. Gopegui lo ocurrido, y este señor dando pruebas de la mayor actividad y diligencia, debió trazarse un plan que ha sido coronado por el más lisonjero éxito, puesto que el Agustín Sanchez fué sorprendido infraganti por la benemérita y conducido á la cárcel de esta villa donde se encuentra.

Sabemos que el ilustradísimo señor Juez de instrucción de este partido, no se da punto de reposo en la práctica de este sumario, dando pruebas constantes de su buen tacto y discrección en todos los asuntos en que hasta ahora ha intervenido.»

En casa de Manuel Rebollo, Horno 5, se halla depositada una colcha hecha de retazos de telas, que se encontró ayer por la mañana en la Plaza Mayor.

La persona á quien pertenezca puede presentarse á recogerla en el domicilio de expresado sujeto.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. *Valentín etc. Cia* en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una bien importante fortuna.

Los niños enfermos y delicados se desarrollan con su uso.

(Desconfiar de las imitaciones)

Madrid 7 Enero de 1886.

La *Emulsión Scott* de aceite puro de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa que dispongo en aquellos niños que su organismo está empobrecido, me da excelentes resultados y tengo una verdadera satisfacción al manifestarlo por escrito.

Dr. E. Salcedo.

¿Quereis tener hijos sanos y robustos? Pues dad á vuestras esposas durante el embarazo el Jarabe de Hipofosfitos de Climent.—Depósito: Dr. Ruiz Piñuela.

Sección telegráfica

Servicio especial de EL FOMENTO.

Buena noticia

Alba de Tórmes 21 6'35 t.

Recibida hoy noticia haberse reconocido oficialmente la Cámara agrícola constituida en este distrito.

Gran entusiasmo en la villa. Cohetes, músicas, etc., han expresado la general alegría.—*Barés.*

Lo que se dice

Madrid 22 1'15 de la m.

Es opinión general que el Gobierno disolverá muy en breve las Cortes, para terminar el conflicto ocurrido en la Junta central del Censo, aun cuando esto dé lugar á la coalición de todos los partidos en las próximas elecciones.—*Zeda.*

Noticias

Madrid 22 2 de la m.

Los estudiantes de Granada, imitando á los de esta córte, celebraron ayer una manifestación, atropellando al jefe de policía que les llamó al orden para que no ejercieran sus derechos tumultuariamente.

El domingo próximo será obsequiado con una serenata el Sr. Alonso Martínez, teniendo el proyecto los liberales de que se celebre una manifestación de simpatía á la Junta central del Censo.—*Zeda.*

Anuncios de preferencia

EL COCHE CORREO

de Ledesma, que salía de la Administración Salmantina, desde hoy se ha trasladado á la calle de Zamora, número 17, Barbería de Ecequiel García, donde se expenden los billetes.

SE ARRIENDA

la casa número 3, sita en el Pasaje de la Perla.—Para tratar, calle de San Pablo, número 1. Joyería.

PAJA DE MAIZ

Se vende en la Plazuela de San Julian, número 28, á 11 reales la arroba.

Cría de Tencas

En la calle de Caldereros núm. 2, segundo, se reciben encargos á precios convencionales, (cría superior).

SE VENDE

el Café-teatro titulado de la Palma, único establecimiento de esta clase que en la actualidad existe en Ledesma.

El edificio consta de las siguientes dependencias: Café con pozo para la nieve. Teatro con el decorado necesario. Casa.

Se halla situado en la plazuela de la Parra. Su dueño, José de la Iglesia, informará.

Calenturas

Se curan con una sola caja de las píldoras febrífugas Españolas de Miguel M. Moro, precio 3 pesetas. Van por correo por 3'50 pesetas. Único depósito en Salamanca, Farmacia de Heredia, Rua, 45. De venta en las principales Farmacias de la provincia.

La Sastrería Inglesa

DE

L. Dianoux y B. Schweizer

PLAZA MAYOR, 22.

ofrece al público un grande é inmejorable surtido en géneros extranjeros de última novedad, que junto con el corte especial de esta casa, le han creado la fama de una de las mejores sastrerías.

PROBADO

y os convencereis contra el dolor de muelas

Unico antidontálgico que calma los dolores, instantáneamente sin ulteriores perjuicios para el paciente. Precio del frasco, UNA PESETA.—BAJADA DE SAN JULIAN, 29, Barbería de Funcia.

JUAN LEON CHECA

Verdadero fumista y campanillero. Se colocan toda clase de chimeneas, caloríferos y cocinas; así como toda clase de campanillas, por complicadas que sean; garantizando su colocación, á precios reducidos.

Calle de las Mazas, 9, ó detrás del Cuartel de Caballería SALAMANCA

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean *tercias, nas, cuartanas ó coticianas*. Su crédito extraordinario las hace recomendables. Caja con 80 píldoras 20 reales. Media con 40, 12 reales. De venta en todas las farmacias de más crédito de España. En Salamanca, D. Ignacio Santiago Fuentes, Plaza del Corriño, 22, y demás farmacias de crédito, y en Madrid, el autor Ruda, 14, farmacia de Pérez Negro.

Depósito de Biciclos, Bicietas y Triciclos

de las

mejores casas conocidas en todo el mundo.

Las más baratas, las de mejores resultados y las más elegantes, son las bicicletas de la casa The Quadran Tricycle y de la casa Rudge Cycle Company (Ld) de Inglaterra.

Estas dos marcas predilectas encontrarán en depósito en el Almacén de Muebles de Valentín Muñoz, único representante en Salamanca, Zamora 22, quien puede facilitar catálogos gratis al que los pida.

Hay en depósito diversidad de accesorios para velocípedos y se encarga esta casa de reparaciones de toda clase de dichas máquinas.

Esteban Hermanos, Impresores

La curación de la tisis

Las famosas y afamadas *Pildoras antisépticas del Dr. Audet*, aprobadas por la *Academia Internacional de Ciencias Médicas*, por la *Sociedad de Medicina de Francia* y por la *Sociedad Nacional de Higiene Pública de París*, constituyen el UNICO REMEDIO contra la tuberculosis.

- Calman la tos
- Modifican la expectoración
- Cortan los sudores
- Alejan la calentura
- Alzan las fuerzas
- Abren el apetito

Médicos ilustrados certifican á diario, que solo con las *Pildoras antisépticas* se pueden curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho.—10 pesetas.—Folletos gratis.

La cura de la impotencia

El importantísimo *Fluido Vital* (5 pesetas); *Gotas Viriles* (6 pesetas); *Glóbulos Vitales* (25 pesetas) y las *Perlas del Serrallo* (40 ptas.), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la *Impotencia*, *Derrames serminales* y demás desajustes genitales por abusos ó vejez. Estos específicos poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradación ascendente. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades.

Estos medicamentos curarán, aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.—Se dan explicaciones gratuitas á médicos y enfermos que las pidan al Instituto Audet, Madrid.

venta en Salamanca: Farmacia de Heredia y demás buenas boticas

Enfermedades infecciosas

El *Antisépsis Audet*, destruye los microbios origen de las siguientes enfermedades curando los.

- Catarros
- Herpes
- Sifilis
- Flujos uretrales y de la matriz
- Flujos oculares, bronquiales, de la nariz ú oídos,
- el reumatismo
- y las enfermedades de la piel.

El *Antisépsis* es el depurativo eficaz, el depurativo racional, el único remedio que limpia y sana la sangre, separándole sus impurezas.

¡Resultado á las 24 horas!

2 pesetas la caja.—Pedirlo en las buenas boticas y droguerías.

En todas las Farmacias, Perfumerías y Bazares

La VELOUTINE

Pelote de Arros especial

Preparado al Bismuto por CH^l FAY, Perfumista

PARIS - 9, Rue de la Paix, 9 - PARIS

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como *Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liquen, Impétigo, Gota, Reumatismo.*

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

cura los accidentes sifilíticos antiguos ó rebeldes: *Úlceras, Tumores, Gomas, Excostosis*, así como el *Linfatismo*, la *Escrófulosa* y la *Tuberculosis*.

En París, Casa FERRÉ, P^o 102, rue Richelieu, S^o de BOYVEAU-LAFFECTEUR, y en todas las Farmacias.

AGENCIA GENERAL DE PASAJES MARITIMOS

PRINCIPE, 28, MADRID

Para Montevideo y Buenos Aires

Pasajes á precios reducidos. Salidas de Noviembre el 1, 2, 5, 12, 15, 16, 17, 20, 27, 28 y 29.

Servicio de emigración PASAJES adelantados para BUENOS AIRES el 17 Noviembre y 13 Diciembre; se admiten solicitudes hasta el 1.º Diciembre.

Para CUBA, el 5 y 25 Noviembre; para CHILE, el 19 Noviembre, y para SAN PAULO, el 11 Noviembre; para cuantos datos deseen conocer, dirigirse con sello para la contestación, á nuestras oficinas: Príncipe, 28, Madrid, ó á sus agentes en provincias.

Gran Lotería de Dinero

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 100,000 billetes de los cuales 50,200 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital que debe decidirse en esta lotería importa

Marcos 9.553.005

ó sean casi

Pesetas 12.000.000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 50,200 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55.000 asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000 y en la séptima clase podrá en caso mas feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en ésta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas del Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, facil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de primera clase cuesta:

1 BILLETE ORIGINAL, ENTERO: R.V. 30.—

1 BILLETE ORIGINAL, MEDIO: R.V. 15.—

El precio de los billetes de las clases siguientes, como tambien la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como tambien el prospecto oficial.

Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el tenor del prospecto no concuerda á los interesados, los billetes pondrán devolverse, per o siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse lo mas pronto posible pero siempre antes del

25 de Noviembre de 1890

VALENTIN Y COMPAÑIA

BANQUEROS

HAMBURGO

Alemania

500,000	MARCOS
	ó aproximadamente
Pesetas 625,000	

como premio mayor pueden ganarse en caso mas feliz en la Nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 premio á M	300000
1 premio á M	200000
1 premio á M	100000
1 premio á M	75000
1 premio á M	70000
1 premio á M	65000
2 premios á M	60000
1 premio á M	55000
1 premio á M	50000
1 premio á M	40000
1 premio á M	30000
8 premios á M	15000
26 premios á M	10000
56 premios á M	5000
106 premios á M	3000
203 premios á M	2000
6 premios á M	1500
606 premios á M	1000
1060 premios á M	500
30930 premios á M	148
17188 premios á M	300, 200, 150,
127, 100, 94, 67, 40, 20.	



El legitimo chocolate de los RR. PP. **Benedictinos**, lleva los escudos de la orden en las etiquetas.

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate, deben probarlo, en la seguridad lo encontrarán de su más completo agrado.

Los precios son tres únicamente **2, 2'50 y 3 pesetas** libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En cada paquete, se acompañan **instrucciones** en latín y en español, con el método de hacerlo en las casas.

De venta en las principales confiterías y us tramarinos de **todas las poblaciones** de España.

En Salamanca, Victor Hernando, confiteria calle de la Rua.

EN EL POZO DEL CAMPO

número 33, se graban sellos en bronce, boj y acero.

Y en la misma casa se cura el dolor de cabeza gratuitamente.

Y las amas de cría, solteras ó viudas, pueden en dicha casa preguntar donde hacen falta.

PORTUGAL

PEDRAS SALGADAS

AGUAS ALCALINAS, FERRUGINOSAS, Y AZOADAS, LITHICAS Y ARSENICALES

Útiles en el tratamiento de Diabete, Albuminuria, Gotta, Afecciones del Estomago, Hígado, Riñones y Vejiga

De venta, en todas las farmacias.—DEPÓSITO GENERAL EN OPORTO: Depósito en Salamanca, Dr. Ruiz Piñuela, Plaza Mayor, 36.

ULTRAMARINOS.-PORTALES DEL PAN 3